Lunedì 5 luglio 2010

# IV

(Informazioni)

# INFORMAZIONI PROVENIENTI DALLE ISTITUZIONI, DAGLI ORGANI E DAGLI ORGANISMI DELL'UNIONE EUROPEA

# PARLAMENTO EUROPEO

SESSIONE 2010 - 2011

Sedute dal 5 all'8 luglio 2010 STRASBURGO

# PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 LUGLIO 2010

(2010/C 298 E/01)

Indice		Pagina
1.	Ripresa della sessione	2
2.	Approvazione del processo verbale della seduta precedente	2
3.	Dichiarazioni della Presidenza	2
4.	Bilancio generale per l'esercizio 2011 (termine per la presentazione di emendamenti)	3
5.	Firma di atti adottati in conformità della procedura legislativa ordinaria	3
6.	Presentazione di documenti	3
7.	Interrogazioni orali e dichiarazioni scritte (presentazione)	7
8.	Composizione delle commissioni e delle delegazioni	8
9.	Trasmissione di testi di accordo da parte del Consiglio	8
10.	Petizioni	8
11.	Storni di stanziamenti	9
12.	Seguito dato alle risoluzioni del Parlamento	9
13.	Dichiarazioni scritte decadute	9
14.	Ordine dei lavori	9
15.	Diritti dei passeggeri nel trasporto in autobus e pullman ***II - Diritti dei passeggeri che viaggiano per mare o in acque interne ***II (discussione)	10
16.	Sistemi di trasporto intelligenti nel settore dei trasporti stradali e interfacce con altri modi di trasporto ***II (discussione)	11
17.	Formalità di dichiarazione delle navi in arrivo e/o in partenza dai porti ***I (discussione)	11

Som	Sommario (segue)	
18.	Un futuro sostenibile per i trasporti (discussione)	12
19.	Relazione annuale della commissione per le petizioni 2009 (discussione)	13
20.	Interventi di un minuto su questioni di rilevanza politica	13
21.	Promozione dell'accesso dei giovani al mercato del lavoro, rafforzamento dello statuto dei tirocinanti e degli apprendisti (breve presentazione)	13
22.	Contratti atipici, percorsi professionali garantiti, flessicurezza e nuove forme di dialogo sociale (breve presentazione)	14
23.	Libro verde della Commissione sulla gestione dei rifiuti organici biodegradabili nell'Unione europea (breve presentazione)	14
24.	La strategia dell'Unione europea per la regione del mar Baltico e il ruolo delle macroregioni nella futura politica di coesione (breve presentazione)	14
25.	Contributo della politica regionale dell'UE alla lotta contro la crisi finanziaria ed economica, segnatamente nell'ambito dell'obiettivo 2 (breve presentazione)	15
26.	Ordine del giorno della prossima seduta	15
27.	Chiusura della seduta	15
EI E	NCO DEI PRESENTI	16

#### PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA DEL 5 LUGLIO 2010

PRESIDENZA: Jerzy BUZEK
Presidente

### 1. Ripresa della sessione

La seduta è aperta alle 17.00.

# 2. Approvazione del processo verbale della seduta precedente

\_[A48619]\_ ha comunicato di essere stata presente ma il suo nome non figura sull'elenco dei presenti.

Il processo verbale della seduta precedente è approvato.

### 3. Dichiarazioni della Presidenza

Il Presidente fa una dichiarazione sulle recenti inondazioni in Romania, in Asturia e in altre regioni europee.

Il Presidente denuncia il trattamento dei membri della comunità dei Baha'is da parte delle autorità iraniane e le sollecita a rispettare gli standard internazionali in materia di diritti delle minoranze. Condanna anche la pena di morte applicata ai minori in detto paese.

Il Presidente ricorda il decimo anniversario della morte di Jan Karski, il primo ad aver riferito agli alleati lo sterminio del popolo ebreo in Europa.

Lunedì 5 luglio 2010

# **4. Bilancio generale per l'esercizio 2011** (termine per la presentazione di emendamenti)

Il Presidente comunica che il termine per la presentazione di emendamenti al bilancio generale per l'esercizio 2011, d'intesa con la commissione per i bilanci, è stato fissato nel modo seguente:

- commissioni parlamentari e deputati (almeno 40 deputati): mercoledì 8 settembre 2010 alle 12.00;
- gruppi politici: mercoledì 15 settembre 2010 alle 12.00.

### 5. Firma di atti adottati in conformità della procedura legislativa ordinaria

Il Presidente comunica che, congiuntamente al Presidente del Consiglio, procederà mercoledì alla firma dei seguenti atti adottati, a norma dell'articolo 74 del regolamento del Parlamento:

- Direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sull'applicazione del principio della parità di trattamento fra gli uomini e le donne che esercitano un'attività autonoma, che abroga la direttiva 86/613/CEE del Consiglio (00018/2010/LEX C7-0163/2010 2008/0192(COD))
- Direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sul quadro generale per la diffusione dei sistemi di trasporto intelligenti nel settore del trasporto stradale e nelle interfacce con altri modi di trasporto (00025/2010/LEX - C7-0164/2010 - 2008/0263(COD))
- Decisione del Parlamento europeo e del Consiglio sugli orientamenti comunitari per lo sviluppo della rete transeuropea dei trasporti (rifusione (00013/2010/LEX C7-0165/2010 2009/0110(COD))
- Direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio relativa alle norme di qualità e sicurezza degli organi umani destinati ai trapianti (00019/2010/LEX C7-0166/2010 2008/0238(COD))
- Decisione del Parlamento europeo e del Consiglio relativa alla concessione di assistenza macrofinanziaria a favore dell'Ucraina (00020/2010/LEX - C7-0167/2010 - 2009/0162(COD))
- Regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica il regolamento (CE) n. 247/2006 recante misure specifiche nel settore dell'agricoltura a favore delle regioni ultraperiferiche dell'Unione (00023/2010/LEX C7-0168/2010 2009/0138(COD))
- Regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che istituisce un programma di documentazione delle catture di tonno rosso (Thunnus thynnus) e modifica il regolamento (CE) n. 1984/2003 del Consiglio (00017/2010/LEX - C7-0169/2010 - 2009/0116(COD))

#### 6. Presentazione di documenti

Sono stati presentati i seguenti documenti

- 1) dal Consiglio e dalla Commissione
  - Progetto di decisione del Consiglio relativa alla conclusione dell'accordo tra l'Unione europea e gli Stati Uniti d'America sul trattamento e il trasferimento di dati di messaggistica finanziaria dall'Unione europea agli Stati Uniti ai fini del programma di controllo delle transazioni finanziarie dei terroristi (11222/2010 - C7-0158/2010 - 2010/0178(NLE))

deferimento merito: LIBE

parere: AFET

#### 2) dalle commissioni parlamentari

#### 2.1) relazioni:

- \*\*\*I Relazione sulla proposta di direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio recante modifica delle direttive 1998/26/CE, 2002/87/CE, 2003/6/CE, 2003/41/CE, 2003/71/CE, 2004/39/CE, 2004/109/CE, 2005/60/CE, 2006/48/CE, 2006/49/CE e 2009/65/CE per quanto riguarda i poteri dell'Autorità bancaria europea, dell'Autorità europea delle assicurazioni e delle pensioni aziendali e professionali e dell'Autorità europea degli strumenti finanziari e dei mercati (COM(2009)0576 C7-0251/2009 2009/0161(COD)) commissione ECON Relatore: Antolín Sánchez Presedo (A7-0163/2010)
- \*\*\*I Relazione sulla proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che istituisce l'Autorità bancaria europea (COM(2009)0501 C7-0169/2009 2009/0142(COD)) commissione ECON Relatore: José Manuel García-Margallo Y Marfil (A7-0166/2010)
- \* Relazione sulla proposta di regolamento del Consiglio che affida alla Banca centrale europea compiti specifici riguardanti il funzionamento del comitato europeo per il rischio sistemico (05551/2010 - C7-0014/2010 - 2009/0141(CNS)) - commissione ECON - Relatore: Ramon Tremosa I Balcells (A7-0167/2010)
- \*\*\*I Relazione sulla proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo alla vigilanza macroprudenziale del sistema finanziario nella Comunità e che istituisce il Comitato europeo per il rischio sistemico (COM(2009)0499 - C7-0166/2009 - 2009/0140(COD)) commissione ECON - Relatore: Sylvie Goulard (A7-0168/2010)
- \*\*\*I Relazione sulla proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che istituisce l'Autorità europea degli strumenti finanziari e dei mercati (COM(2009)0503 - C7-0167/2009 - 2009/0144(COD)) - commissione ECON - Relatore: Sven Giegold (A7-0169/2010)
- \*\*\*I Relazione sulla proposta di regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che istituisce l'Autorità europea delle assicurazioni e delle pensioni aziendali e professionali (COM(2009)0502 C7-0168/2009 2009/0143(COD)) commissione ECON Relatore: Peter Skinner (A7-0170/2010)
- Raccomandazione sul progetto di decisione del Consiglio relativa alla conclusione, per conto dell'Unione, della convenzione fra l'Unione europea, da una parte, e la Confederazione svizzera e il Principato del Liechtenstein, dall'altra, recante le modalità di partecipazione di tali Stati all'Agenzia europea per la gestione della cooperazione operativa alle frontiere esterne degli Stati membri dell'Unione europea (COM(2009)0255 2009/0073(NLE)) commissione LIBE Relatore: Philip Claeys (A7-0172/2010)
- Raccomandazione sul progetto di decisione del Consiglio relativa alla conclusione dell'accordo fra l'Unione europea e l'Islanda e la Norvegia ai fini dell'applicazione di talune disposizioni della decisione 2008/615/GAI del Consiglio sul potenziamento della cooperazione transfrontaliera, soprattutto nella lotta al terrorismo e alla criminalità transfrontaliera, e della decisione 2008/616/GAI del Consiglio relativa all'attuazione della decisione 2008/615/GAI sul potenziamento della cooperazione transfrontaliera, soprattutto nella lotta al terrorismo e alla criminalità transfrontaliera, compreso l'allegato (05309/2010 C7-0031/2010 2009/0191(NLE)) commissione LIBE Relatore: Simon Busuttil (A7-0173/2010)
- Relazione sull'applicazione dei diritti di proprietà intellettuale nel mercato interno (2009/2178(INI)) - commissione JURI - Relatore: Marielle Gallo (A7-0175/2010)

Lunedì 5 luglio 2010

- Relazione sulle deliberazioni della commissione per le petizioni nel 2009 (2009/2139(INI)) commissione PETI - Relatore: Carlos José Iturgaiz Angulo (A7-0186/2010)
- Relazione su un futuro sostenibile per i trasporti (2009/2096(INI)) commissione TRAN -Relatore: Mathieu Grosch (A7-0189/2010)
- Raccomandazione sul progetto di decisione del Consiglio relativa alla conclusione, a nome dell'Unione europea, del protocollo sulla gestione integrata delle zone costiere del Mediterraneo della convenzione sulla protezione dell'ambiente marino e del litorale del Mediterraneo (09132/2010 - C7-0128/2010 - 2010/0016(NLE)) - commissione ENVI - Relatore: Jo Leinen (A7-0191/2010)
- Relazione sui contratti atipici, i percorsi professionali garantiti, la flessicurezza e le nuove forme di dialogo sociale (2009/2220(INI)) - commissione EMPL - Relatore: Pascale Gruny (A7-0193/2010)
- Relazione sulla promozione dell'accesso dei giovani al mercato del lavoro, rafforzamento dello statuto dei tirocinanti e degli apprendisti (2009/2221(INI)) - commissione EMPL - Relatore: Emilie Turunen (A7-0197/2010)
- Raccomandazione relativa al progetto di decisione del Consiglio che autorizza gli Stati membri ad aderire alla convenzione concernente le esposizioni internazionali firmata a Parigi il 22 novembre 1928 e completata dai protocolli del 10 maggio 1948, 16 novembre 1966 e 30 novembre 1972 e dagli emendamenti del 24 giugno 1982 e del 31 maggio 1988 (08100/2010 - C7-0105/2010 - 2010/0015(NLE)) - commissione INTA - Relatore: George Sabin Cutaş (A7-0201/2010)
- Relazione sulla strategia dell'Unione europea per la regione del Mar Baltico e il ruolo delle macroregioni nella futura politica di coesione (2009/2230(INI)) - commissione REGI - Relatore: Wojciech Michał Olejniczak (A7-0202/2010)
- Relazione sul Libro verde della Commissione sulla gestione dei rifiuti organici biodegradabili nell'Unione europea (2009/2153(INI)) - commissione ENVI - Relatore: José Manuel Fernandes (A7-0203/2010)
- Relazione sul futuro della politica agricola comune dopo il 2013 (2009/2236(INI)) commissione AGRI Relatore: George Lyon (A7-0204/2010)
- \*\*\*I Relazione sulla proposta di direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio che modifica le direttive 2006/48/CE e 2006/49/CE per quanto riguarda i requisiti patrimoniali per il portafoglio di negoziazione e le ricartolarizzazioni e il riesame delle politiche retributive da parte delle autorità di vigilanza (COM(2009)0362 C7-0096/2009 2009/0099(COD)) commissione ECON Relatore: Arlene Mccarthy (A7-0205/2010)
- Relazione sul contributo della politica regionale dell'UE alla lotta contro la crisi economica e finanziaria, con particolare riferimento all'Obiettivo 2 (2009/2234(INI)) - commissione REGI -Relatore: Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (A7-0206/2010)
- Relazione sul regime di importazione nell'UE dei prodotti della pesca e dell'acquacoltura in vista della riforma della PCP (2009/2238(INI)) - commissione PECH - Relatore: Alain Cadec (A7-0207/2010)
- Relazione sulla remunerazione degli amministratori delle società quotate e le politiche retributive nel settore dei servizi finanziari (2010/2009(INI)) commissione ECON Relatore: Saïd El Khadraoui (A7-0208/2010)

- Relazione recante raccomandazioni alla Commissione sulla gestione delle crisi transfrontaliere nel settore bancario (2010/2006(INI)) - commissione ECON - Relatore: Elisa Ferreira (A7-0213/2010)
- Relazione sulla richiesta di difesa dei privilegi e delle immunità di Valdemar Tomaševski (2010/2047(IMM)) - commissione JURI - Relatore: Bernhard Rapkay (A7-0214/2010)
- Relazione sulla proposta di regolamento del Consiglio che modifica il regolamento (CE) n. 479/2009 del Consiglio per quanto riguarda la qualità dei dati statistici nel contesto della procedura per i disavanzi eccessivi (COM(2010)0053 C7-0064/2010 2010/0035(NLE)) commissione ECON Relatore: Othmar Karas (A7-0220/2010)

#### 2.2) raccomandazioni per la seconda lettura:

- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in prima lettura in vista dell'adozione della direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sulle emissioni industriali (prevenzione e riduzione integrate dell'inquinamento) (Rifusione) (11962/3/2009 C7-0034/2010 2007/0286(COD)) commissione ENVI Relatore: Holger Krahmer (A7-0145/2010)
- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in prima lettura in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio che stabilisce gli obblighi degli operatori che commercializzano legno e prodotti da esso derivati (05885/4/2010 - C7-0053/2010 - 2008/0198(COD)) - commissione ENVI - Relatore: Caroline Lucas (A7-0149/2010)
- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in prima lettura in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo ai nuovi alimenti, che modifica il regolamento (CE) n. 1331/2008 e che abroga il regolamento (CE) n. 258/97 ed il regolamento (CE) n. 1852/2001 della Commissione (11261/3/2009 C7-0078/2010 2008/0002(COD)) commissione ENVI Relatore: Kartika Tamara Liotard (A7-0152/2010)
- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in prima lettura in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo ai diritti dei passeggeri nel trasporto effettuato con autobus e che modifica il regolamento (CE) n. 2006/2004 (05218/3/2010 C7-0077/2010 2008/0237(COD)) commissione TRAN Relatore: Antonio Cancian (A7-0174/2010)
- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo ai diritti dei passeggeri che viaggiano via mare e per vie navigabili interne e che modifica il regolamento (CE) n. 2006/2004 (14849/3/2009 - C7-0076/2010 - 2008/0246(COD)) - commissione TRAN - Relatore: Inés Ayala Sender (A7-0177/2010)
- \*\*\*II Raccomandazione per la seconda lettura sulla posizione comune del Consiglio in vista dell'adozione della direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sul quadro generale per la diffusione dei sistemi di trasporto intelligenti nel settore del trasporto stradale e nelle interfacce con altri modi di trasporto (06103/4/2010 C7-0119/2010 2008/0263(COD)) commissione TRAN Relatore: Anne E. Jensen (A7-0211/2010)

### 3) dai deputati

- 3.1) interrogazioni orali in vista del tempo delle interrogazioni (articolo 116 del regolamento) (B7-0316/2010)
  - Consiglio:

McGuinness Mairead, Posselt Bernd, Harkin Marian, Papanikolaou Georgios, Blinkevičiūtė Vilija, Higgins Jim, Kelly Seán, Klute Jürgen, Mitchell Gay, Aylward Liam, Gallagher Pat the Cope, Crowley Brian, Czarnecki Ryszard, Howitt Richard

Lunedì 5 luglio 2010

— Commissione:

Gutiérrez-Cortines Cristina, Senyszyn Joanna, Papanikolaou Georgios, Ziobro Zbigniew, Posselt Bernd, Theocharous Eleni, Chountis Nikolaos, Mitchell Gay, Messerschmidt Morten, Ludford Sarah, Gallagher Pat the Cope, Czarnecki Ryszard, McGuinness Mairead, Papastamkos Georgios, Harkin Marian, Nicholson James, Aylward Liam, Tarabella Marc, McAvan Linda, Crowley Brian, Howitt Richard, Martin David, Paleckis Justas Vincas, Angourakis Charalampos, Blinkevičiūtė Vilija, Iacolino Salvatore, Higgins Jim, Kelly Seán, Geringer de Oedenberg Lidia Joanna, Bendtsen Bendt, Belet Ivo, Van Brempt Kathleen, Toussas Georgios, Szymański Konrad, El Khadraoui Saïd

- 3.2) proposte di risoluzione (articolo 120 del regolamento)
  - Cristiana Muscardini. Proposta di risoluzione sull'importazione di pomodori cinesi in Europa (B7-0404/2010)

deferimento merito: INTA

parere: AGRI, ENVI

 Cristiana Muscardini. Proposta di risoluzione sulla lana non deve essere considerata un sottoprodotto di origine animale (B7-0405/2010)

deferimento merito: ENVI

parere: AGRI, ITRE

 Vasilica Viorica Dăncilă. Proposta di risoluzione sull'attuazione di programmi di formazione professionale per i giovani agricoltori (B7-0406/2010)

deferimento merito: AGRI

parere: EMPL

# 7. Interrogazioni orali e dichiarazioni scritte (presentazione)

I deputati hanno presentato i seguenti documenti

- 1) interrogazioni orali (articolo 115 del regolamento):
  - (O-0079/2010/rév.2) presentata da Mairead McGuinness, Albert Deß, Georgios Papastamkos, Véronique Mathieu, Mariya Nedelcheva, Michel Dantin, Giovanni La Via, Elisabeth Jeggle, Peter Jahr, Christa Klaß, Elisabeth Köstinger, Esther de Lange, Sergio Paolo Francesco Silvestris, Astrid Lulling, Béla Glattfelder, Esther Herranz García, Gabriel Mato Adrover, Herbert Dorfmann, Jarosław Kalinowski, Joseph Daul, Maria do Céu Patrão Neves, Czesław Adam Siekierski, Christophe Béchu, Rareş-Lucian Niculescu, Hans-Peter Mayer e Jean-Pierre Audy, a nome del gruppo PPE, James Nicholson e Janusz Wojciechowski, a nome del gruppo ECR, José Bové, a nome del gruppo Verts/ALE, George Lyon, a nome del gruppo ALDE, Luis Manuel Capoulas Santos e Karin Kadenbach, a nome del gruppo S&D, alla Commissione: Implicazioni per l'agricoltura dell'UE della riapertura dei negoziati con il Mercosur per la conclusione di un accordo di associazione (B7-0315/2010/riv.1);
  - (O-0091/2010) presentata da Luis Yáñez-Barnuevo García, a nome del gruppo S&D, alla Commissione: Preparazione del prossimo vertice UE-Brasile il 14 luglio 2010, a Brasilia (B7-0317/2010);
  - (O-0095/2010) presentata da Sharon Bowles, a nome della commissione ECON, alla Commissione: Strumento europeo per la stabilità finanziaria, meccanismo europeo di stabilizzazione finanziaria e future azioni (B7-0318/2010).

- 2) dichiarazioni scritte per l'iscrizione nel registro (articolo 123 del regolamento):
  - Søren Bo Søndergaard, Sabine Lösing, Heidi Hautala, Barbara Lochbihler e Ana Gomes, sull'abolizione della pena capitale e il caso di Mumia Abu-Jamal (0058/2010);
  - Sonia Alfano, Eva Joly, Rosario Crocetta e Rita Borsellino, su un Parlamento pulito (0059/2010).

### 8. Composizione delle commissioni e delle delegazioni

Al Presidente sono pervenute dai gruppi PPE e ALDE le seguenti richieste di nomina:

commissione CULT: Ildikó Gáll-Pelcz

commissione LIBE: Jan Mulder

Commissione speciale sulla crisi finanziaria, economica e sociale: Danuta Maria Hübner

commissione FEMM: Jolanta Emilia Hibner non è più membro

delegazione alla commissione parlamentare mista UE-Croazia: Ildikó Gáll-Pelcz

delegazione alla commissione parlamentare mista UE-Messico: Lara Comi in sostituzione di Giovanni Collino

delegazione all'Assemblea parlementare euro-latino americana: Lara Comi in sostituzione di Giovanni Collino

delegazione per le relazioni con l'Afghanistan: Giovanni Collino in sostituzione di Lara Comi.

Tali nomine si considerano ratificate se prima dell'approvazione del presente processo verbale non saranno formulate obiezioni.

#### 9. Trasmissione di testi di accordo da parte del Consiglio

Il Consiglio ha trasmesso copia conforme del seguente documento:

 Accordo quadro tra l'Unione europea e i suoi Stati membri, da una parte, e la Repubblica di Corea, dall'altra.

#### 10. Petizioni

Le seguenti petizioni, che sono state iscritte in un ruolo generale alle date di seguito indicate, sono state rinviate alla commissione competente, a norma dell'articolo 201, paragrafo 6, del regolamento.

Il 17 giugno 2010

Reiner Husemann (n. 0502/2010); Andrejs Saiko (n. 0503/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0504/2010); Elbżieta Janczur (Stowarzyszenie SOS Wioski Dziecięce w Polsce) (n. 0505/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0506/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0506/2010); Helmut Schröder (n. 0508/2010); Jan Wilinski (n. 0509/2010); Helmut Moreth (n. 0510/2010); Caroline Lindström (n. 0511/2010); Elena Oana Catrinel Grădinaru (n. 0512/2010); Tom Muirhead (n. 0513/2010); Anna Maria Gigante (n. 0514/2010); Robert Walczak (n. 0515/2010); Andrzej Warchoł (Grupa Mieszkańców Miasta Pionki) (5 firme) (n. 0516/2010); Jörg Styrie (Bund gegen Missbrauch der Tiere e.V.) (n. 0517/2010); Helga Petrat (n. 0518/2010); Zdzisław Wściubiak (n. 0519/2010); Thomas Kramm (2 firme) (n. 0520/2010); Pater Don Demidoff (Liga pentru Renastere Morala) (n. 0521/2010); Michael Tschoetschel (n. 0522/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0523/2010); Cándido Quintana Arteaga (Plataforma de Defensa del Puerto de Santa Cruz) (n. 0524/2010);

Ángel Arozamena Sierra (n. 0525/2010); Catarina De Sousa Certal Martins (n. 0526/2010); Arami Latapia Taeño (n. 0527/2010); Luciano Gómez Gómez (Federación de Industrias Afines de la Unión General de Trabajadores de Huelva (FIA-UGT)) (n. 0528/2010); Aleksandar Nenchev (n. 0529/2010); Bernard Bailly (Association «Santé, Environnement, Vie, Eau en Morvan») (n. 0530/2010); Vinciane Berckmans (n. 0531/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0532/2010); Sofia Constantin (2 firme) (n. 0533/2010); Graziano Bonardelli (n. 0534/2010); Eugenio Moschini (n. 0535/2010); Eugenio Moschini (n. 0536/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0537/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0538/2010); Roberto Marcoccio (n. 0539/2010); Luigi Fiore (n. 0540/2010); Agustín Martínez Peña (n. 0541/2010); José Ramón Tolosa González (n. 0542/2010); Ignacio Berenguel Escobar (Ayuntamiento de El Ejido) (n. 0543/2010).

#### Il 1 luglio 2010

IT

David Mark Lambert (n. 0544/2010); Cătălin Doru Chiaga (n. 0545/2010); Antonela Adina Baltat (n. 0546/2010); Wojciech Jędrocha (n. 0547/2010); Mihaela Buzica (n. 0548/2010); Ričardas Pūkas (n. 0549/2010); Sándor Polgár (n. 0550/2010); Sebastian Fischer (n. 0551/2010); Vladas Lukoševičius (n. 0552/2010); Terence Paul Owen (n. 0553/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0554/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0555/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0558/2010); Reinhard Treudler (n. 0559/2010); Florin Stăncescu (n. 0560/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0561/2010); Agnieszka Sieczkowska (n. 0562/2010); Franz Zach (n. 0563/2010); Jonathan Marshall (n. 0564/2010); Nicolae Călin Dejeu (n. 0565/2010); Eric Berg (n. 0566/2010); Maciej Niepsuj (Związek Byłych Funkcjonariuszy Służb Ochrony Państwa) (n. 0567/2010); Sándor Polgár (n. 0569/2010); Prince Macquine Utubor Utabor (n. 0570/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0571/2010); Elena Bruca (n. 0572/2010); (nome tenuto riservato) (n. 0574/2010); Helen Prior (n. 0575/2010); Roberto Sánchez Ramos (n. 0576/2010); Hannelore Barbas (n. 0577/2010).

#### 11. Storni di stanziamenti

Conformemente all'articolo 24, paragrafo 4, del regolamento finanziario, quale interpretato al punto 20 della dichiarazione comune sulle misure transitorie applicabili alla procedura di bilancio dopo l'entrata in vigore del trattato di Lisbona, la commissione per i bilanci ha autorizzato la proposta di storno di stanziamenti DEC 16/2010 della Commissione europea (N7-0023/2010 - C7-0130/2010 - 2010/2081(GBD)).

Conformemente all'articolo 24, paragrafo 4, del regolamento finanziario, quale interpretato al punto 20 della dichiarazione comune sulle misure transitorie applicabili alla procedura di bilancio dopo l'entrata in vigore del trattato di Lisbona, la commissione per i bilanci ha autorizzato la proposta di storno di stanziamenti DEC 17/2010 della Commissione europea (N7-0024/2010 - C7-0132/2010 - 2010/2082(GBD)).

Conformemente all'articolo 24, paragrafo 4, del regolamento finanziario, quale interpretato al punto 20 della dichiarazione comune sulle misure transitorie applicabili alla procedura di bilancio dopo l'entrata in vigore del trattato di Lisbona, la commissione per i bilanci ha autorizzato la proposta di storno di stanziamenti DEC 24/2010 della Commissione europea (N7-0029/2010 - C7-0155/2010 - 2010/2093(GBD)).

### 12. Seguito dato alle risoluzioni del Parlamento

La comunicazione della Commissione sul seguito dato alle risoluzioni approvate dal Parlamento nel corso della tornata di marzo I 2010 è disponibile sul sito Séance en direct.

#### 13. Dichiarazioni scritte decadute

Non avendo raccolto il numero di firme necessario, le dichiarazioni scritte n. 0010/2010 et 0011/2010 decadono, a norma dell'articolo 123, paragrafo 5, del regolamento.

# 14. Ordine dei lavori

L'ordine del giorno reca la fissazione dell'ordine dei lavori.

Il progetto definitivo di ordine del giorno delle sedute plenarie di luglio I (PE 444.569/PDOJ) è stato distribuito. Sono state proposte le seguenti modifiche (articolo 140 del regolamento):

Lunedì

Richiesta dei gruppi Verts/ALE e S&D intesa a rinviare a una prossima tornata la discussione sulla relazione di Marielle Gallo sull'applicazione dei diritti di proprietà intellettuale nel mercato interno (A7-0175/2010).

Intervengono Daniel Cohn-Bendit, a nome del gruppo Verts/ALE, il quale motiva la richiesta, Martin Schulz, a nome del gruppo S&D, il quale vi si associa e Manfred Weber, a nome del gruppo PPE, il quale vi si oppone.

Con VE (140 favorevoli, 135 contrari, 1 astensione), il Parlamento approva la richiesta.

Martedì

Non sono proposte modifiche.

Mercoledì

Non sono proposte modifiche.

Giovedì

Richiesta del gruppo ECR intesa a modificare come segue l'ordine delle discussioni su casi di violazioni dei diritti umani, della democrazia e dello Stato di diritto (articolo 122 del regolamento):

- Zimbabwe (punto164 del PDOJ)
- Venezuela (punto 163 del PDOJ)
- Corea del Nord (punto 165 del PDOJ)

Intervengono Martin Callanan, a nome del gruppo ECR, il quale motiva la richiesta, Francesco Enrico Speroni, a nome del gruppo EFD, il quale vi si associa, Martin Schulz e Martin Callanan.

Il Parlamento approva la richiesta.

L'ordine dei lavori è così fissato.

# 15. Diritti dei passeggeri nel trasporto in autobus e pullman \*\*\*II - Diritti dei passeggeri che viaggiano per mare o in acque interne \*\*\*II (discussione)

Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in prima lettura in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo ai diritti dei passeggeri nel trasporto effettuato con autobus e che modifica il regolamento (CE) n. 2006/2004 [05218/3/2010 - C7-0077/2010 - 2008/0237(COD)] - Commissione per i trasporti e il turismo. Relatore: Antonio Cancian (A7-0174/2010)

Raccomandazione per la seconda lettura relativa alla posizione del Consiglio in vista dell'adozione del regolamento del Parlamento europeo e del Consiglio relativo ai diritti dei passeggeri che viaggiano via mare e per vie navigabili interne e che modifica il regolamento (CE) n. 2006/2004 [14849/3/2009 - C7-0076/2010 - 2008/0246(COD)] - Commissione per i trasporti e il turismo. Relatore: Inés Ayala Sender (A7-0177/2010)

Antonio Cancian e Inés Ayala Sender presentano le proprie raccomandazioni per la seconda lettura.

Interviene Siim Kallas (Vicepresidente della Commissione).

Intervengono Werner Kuhn, a nome del gruppo PPE, Brian Simpson, a nome del gruppo S&D, Gesine Meissner, a nome del gruppo ALDE, Eva Lichtenberger, a nome del gruppo Verts/ALE, Philip Bradbourn, a nome del gruppo ECR, Thomas Ulmer, Saïd El Khadraoui, Izaskun Bilbao Barandica, Debora Serracchiani, Dirk Sterckx, Mathieu Grosch e Corien Wortmann-Kool.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Santiago Fisas Ayxela, Silvia-Adriana Țicău, Hannu Takkula, Marian-Jean Marinescu, Nikolaos Salavrakos, Michael Cramer e Philippe Juvin.

# PRESIDENZA: Gianni PITTELLA Vicepresidente

Intervengono Siim Kallas, Antonio Cancian e Inés Ayala Sender.

La discussione è chiusa.

IT

Votazione: punto 6.9 del PV del 6.7.2010 e punto 6.10 del PV del 6.7.2010.

# 16. Sistemi di trasporto intelligenti nel settore dei trasporti stradali e interfacce con altri modi di trasporto \*\*\*II (discussione)

Raccomandazione per la seconda lettura sulla posizione comune del Consiglio in vista dell'adozione della direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sul quadro generale per la diffusione dei sistemi di trasporto intelligenti nel settore del trasporto stradale e nelle interfacce con altri modi di trasporto [06103/4/2010 - C7-0119/2010 - 2008/0263(COD)] - Commissione per i trasporti e il turismo. Relatore: Anne E. Jensen (A7-0211/2010)

Anne E. Jensen presenta la raccomandazione per la seconda lettura.

Interviene Siim Kallas (Vicepresidente della Commissione).

Intervengono Dieter-Lebrecht Koch, a nome del gruppo PPE, Silvia-Adriana Țicău, a nome del gruppo S&D, Gesine Meissner, a nome del gruppo ALDE, Frieda Brepoels, a nome del gruppo Verts/ALE, Anna Rosbach, a nome del gruppo EFD, Georgios Koumoutsakos, Inés Ayala Sender, Oreste Rossi e Ádám Kósa.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Marian-Jean Marinescu, Seán Kelly, Antonio Cancian, Franz Obermayr e Licia Ronzulli

Intervengono Siim Kallas e Anne E. Jensen.

La discussione è chiusa.

Votazione: punto 6.11 del PV del 6.7.2010.

# 17. Formalità di dichiarazione delle navi in arrivo e/o in partenza dai porti \*\*\*I (discussione)

Relazione sulla proposta di direttiva del Parlamento europeo e del Consiglio sulle formalità di dichiarazione delle navi in arrivo o in partenza da porti degli Stati membri della Comunità e che abroga la direttiva 2002/6/CE [COM(2009)0011 - C6-0030/2009 - 2009/0005(COD)] - Commissione per i trasporti e il turismo. Relatore: Dirk Sterckx (A7-0064/2010)

Dirk Sterckx illustra la sua relazione.

Interviene Siim Kallas (Vicepresidente della Commissione).

Intervengono Luis de Grandes Pascual, a nome del gruppo PPE, Debora Serracchiani, a nome del gruppo S&D, Jean-Paul Besset, a nome del gruppo Verts/ALE, Peter van Dalen, a nome del gruppo ECR, e Dominique Riquet.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Silvia-Adriana Țicău e Gesine Meissner.

Intervengono Siim Kallas e Dirk Sterckx.

La discussione è chiusa.

Votazione: punto 6.12 del PV del 6.7.2010.

# PRESIDENZA: Edward McMILLAN-SCOTT Vicepresidente

### 18. Un futuro sostenibile per i trasporti (discussione)

Relazione su un futuro sostenibile per i trasporti [2009/2096(INI)] - Commissione per i trasporti e il turismo. Relatore: Mathieu Grosch (A7-0189/2010)

Mathieu Grosch illustra la sua relazione.

Interviene Siim Kallas (Vicepresidente della Commissione).

IntervengonoJo Leinen (relatore per parere della commissione ENVI), Antonio Cancian (relatore per parere della commissione ITRE), Seán Kelly (relatore per parere della commissione REGI), Marian-Jean Marinescu, a nome del gruppo PPE, Saïd El Khadraoui, a nome del gruppo S&D, Nathalie Griesbeck, a nome del gruppo ALDE, Michael Cramer, a nome del gruppo Verts/ALE, Oldřich Vlasák, a nome del gruppo ECR, Georgios Toussas, a nome del gruppo GUE/NGL, Jaroslav Paška, a nome del gruppo EFD, Laurence J.A.J. Stassen, non iscritto, Joachim Zeller, Magdalena Alvarez, Oreste Rossi, Carlo Fidanza e Knut Fleckenstein.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Luis de Grandes Pascual, Jan Kozłowski, Silvia-Adriana Țicău, Karin Kadenbach, Gesine Meissner, João Ferreira, Franz Obermayr e Mairead McGuinness.

# PRESIDENZA: Libor ROUČEK Vicepresidente

Intervengono con la procedura «catch the eye» Olga Sehnalová, Czesław Adam Siekierski, Janusz Władysław Zemke, Inés Ayala Sender e Hella Ranner.

Intervengono Siim Kallas e Mathieu Grosch.

La discussione è chiusa.

Votazione: punto 6.13 del PV del 6.7.2010.

Lunedì 5 luglio 2010

### 19. Relazione annuale della commissione per le petizioni 2009 (discussione)

Relazione sulle deliberazioni della commissione per le petizioni nel 2009 [2009/2139(INI)] - Commissione per le petizioni. Relatore: Carlos José Iturgaiz Angulo (A7-0186/2010)

Carlos José Iturgaiz Angulo illustra la sua relazione.

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione).

Intervengono Pascale Gruny, a nome del gruppo PPE, Chrysoula Paliadeli, a nome del gruppo S&D, Marian Harkin, a nome del gruppo ALDE, Margrete Auken, a nome del gruppo Verts/ALE, Zbigniew Ziobro, a nome del gruppo ECR, Willy Meyer, a nome del gruppo GUE/NGL, Angelika Werthmann, non iscritto, Erminia Mazzoni, Kinga Göncz, Peter Jahr, Simon Busuttil e Lena Kolarska-Bobińska.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Mairead McGuinness, Sonia Alfano, Elena Băsescu, Anneli Jäätteenmäki, Andrzej Grzyb e Czesław Adam Siekierski.

Intervengono Maroš Šefčovič e Carlos José Iturgaiz Angulo.

La discussione è chiusa.

Votazione: punto 6.14 del PV del 6.7.2010.

PRESIDENZA: Stavros LAMBRINIDIS Vicepresidente

## 20. Interventi di un minuto su questioni di rilevanza politica

Intervengono, ai sensi dell'articolo 150 del regolamento, per interventi di un minuto volti a richiamare l'attenzione del Parlamento su questioni aventi rilevanza politica, i seguenti deputati:

Elena Băsescu, Alf Svensson, Antonio Masip Hidalgo, Maria Eleni Koppa, Karin Kadenbach, Pat the Cope Gallagher, Ramona Nicole Mănescu, Oldřich Vlasák, Georgios Toussas, Charalampos Angourakis, Claudio Morganti, Nikolaos Salavrakos, Franz Obermayr, Claudiu Ciprian Tănăsescu, Georgios Koumoutsakos, Róża Gräfin von Thun und Hohenstein, Maria Da Graça Carvalho, Csaba Sándor Tabajdi, Ivailo Kalfin, Ricardo Cortés Lastra, Jelko Kacin, Oreste Rossi, Csaba Sógor, Danuta Jazłowiecka, Czesław Adam Siekierski, Marc Tarabella, Ioan Enciu, Paul Nuttall, Iosif Matula, Victor Boştinaru, Elżbieta Katarzyna Łukacijewska, Andrzej Grzyb e Mairead McGuinness.

# 21. Promozione dell'accesso dei giovani al mercato del lavoro, rafforzamento dello statuto dei tirocinanti e degli apprendisti (breve presentazione)

Relazione sulla promozione dell'accesso dei giovani al mercato del lavoro e il rafforzamento dello statuto dei tirocinanti e degli apprendisti [2009/2221(INI)] - Commissione per l'occupazione e gli affari sociali. Relatore: Emilie Turunen (A7-0197/2010)

Emilie Turunen espone la presentazione.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Elena Băsescu, Sidonia Elżbieta Jędrzejewska, Jarosław Kalinowski, Sergio Gaetano Cofferati, Sylvana Rapti, Ilda Figueiredo, Oreste Rossi, Angelika Werthmann, Elisabeth Köstinger, Wojciech Michał Olejniczak, Seán Kelly, Frédéric Daerden e Katarína Neveďalová.

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione)

L'esame del punto è chiuso.

Votazione: punto 6.15 del PV del 6.7.2010.

# 22. Contratti atipici, percorsi professionali garantiti, flessicurezza e nuove forme di dialogo sociale (breve presentazione)

Relazione sui contratti atipici, i percorsi professionali garantiti, la flessicurezza e le nuove forme di dialogo sociale [2009/2220(INI)] - Commissione per l'occupazione e gli affari sociali. Relatore: Pascale Gruny (A7-0193/2010)

Pascale Gruny espone la presentazione.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Elisabeth Köstinger, Sergio Gaetano Cofferati, Ilda Figueiredo e Oreste Rossi.

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione).

L'esame del punto è chiuso.

Votazione: punto 6.16 del PV del 6.7.2010.

# 23. Libro verde della Commissione sulla gestione dei rifiuti organici biodegradabili nell'Unione europea (breve presentazione)

Relazione sul Libro verde della Commissione sulla gestione dei rifiuti organici biodegradabili nell'Unione europea [2009/2153(INI)] - Commissione per l'ambiente, la sanità pubblica e la sicurezza alimentare. Relatore: José Manuel Fernandes (A7-0203/2010)

José Manuel Fernandes espone la presentazione.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Jarosław Kalinowski, Seán Kelly, Csaba Sándor Tabajdi, Wojciech Michał Olejniczak, Sonia Alfano, Julie Girling e Piotr Borys.

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione).

L'esame del punto è chiuso.

Votazione: punto 6.17 del PV del 6.7.2010.

# 24. La strategia dell'Unione europea per la regione del mar Baltico e il ruolo delle macroregioni nella futura politica di coesione (breve presentazione)

Relazione sulla strategia dell'Unione europea per la regione del mar Baltico e il ruolo delle macroregioni nella futura politica di coesione [2009/2230(INI)] - Commissione per lo sviluppo regionale. Relatore: Wojciech Michał Olejniczak (A7-0202/2010)

Wojciech Michał Olejniczak espone la presentazione.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Seán Kelly, Artur Zasada, Piotr Borys, Olga Sehnalová, Csaba Sándor Tabajdi, Jacek Olgierd Kurski, Jarosław Kalinowski e Petru Constantin Luhan.

Lunedì 5 luglio 2010

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione).

L'esame del punto è chiuso.

Votazione: punto 6.7 del PV del 6.7.2010.

# 25. Contributo della politica regionale dell'UE alla lotta contro la crisi finanziaria ed economica, segnatamente nell'ambito dell'obiettivo 2 (breve presentazione)

Relazione sul contributo della politica regionale dell'UE alla lotta contro la crisi economica e finanziaria, con particolare riferimento all'Obiettivo 2 [2009/2234(INI)] - Commissione per lo sviluppo regionale. Relatore: Rodi Kratsa-Tsagaropoulou (A7-0206/2010)

Rodi Kratsa-Tsagaropoulou espone la presentazione.

Intervengono con la procedura «catch the eye» Seán Kelly, Petru Constantin Luhan, Karin Kadenbach, Czesław Adam Siekierski e Elena Băsescu.

Interviene Maroš Šefčovič (Vicepresidente della Commissione).

L'esame del punto è chiuso.

Votazione: punto 6.8 del PV del 6.7.2010.

# 26. Ordine del giorno della prossima seduta

L'ordine del giorno della seduta di domani è fissato (documento «Ordine del giorno» PE 444.569/OJMA).

#### 27. Chiusura della seduta

La seduta è tolta alle 23.15.

Klaus Welle Jerzy Buzek Segretario generale Presidente

#### ELENCO DEI PRESENTI

Hanno firmato:

Abad, Áder, Agnew, Albertini, Albrecht, Alfano, Allam, Alvarez, Alves, Andrés Barea, Angelilli, Angourakis, Antinoro, Antonescu, Antoniozzi, Arias Echeverría, Arif, Arlacchi, Arsenis, Ashworth, Atkins, Attard-Montalto, Auconie, Audy, Auken, Ayala Sender, Aylward, Ayuso, van Baalen, Bach, Badia i Cutchet, Balčytis, Baldassarre, Balz, Balzani, Bartolozzi, Băsescu, Bastos, Baudis, Bauer, Bearder, Becali, Béchu, Belder, Bélier, Bendtsen, Bennahmias, Berès, Berlato, Berlinguer, Besset, Bilbao Barandica, Binev, Bisky, Bizzotto, Bloom, Böge, Bokros, Borghezio, Borsellino, Borys, Bostinaru, Bové, Bozkurt, Bradbourn, Brepoels, Březina, Brok, Brons, Brzobohatá, Bufton, Bullmann, Busoi, Busuttil, Bütikofer, Buzek, Cabrnoch, Cadec, Callanan, van de Camp, Campbell Bannerman, Cancian, Canfin, Capoulas Santos, Caronna, Carvalho, Casa, Cashman, Casini, Caspary, Castex, del Castillo Vera, Cavada, Cercas, Chatzimarkakis, Chichester, Chountis, Christensen, Claeys, Clark, Coelho, Cofferati, Collino, Comi, Cornelissen, Correia De Campos, Cortés Lastra, Silvia Costa, Cozzolino, Cramer, Cretu, Creutzmann, Crocetta, Cutaș, Czarnecki, Daerden, van Dalen, Dăncilă, Danellis, Danjean, Dantin, (The Earl of) Dartmouth, Daul, David, Davies, De Angelis, de Brún, De Castro, De Keyser, Delli, Delvaux, De Mita, De Rossa, De Sarnez, Désir, Deva, De Veyrac, Díaz de Mera García Consuegra, Dodds, Donskis, Dorfmann, Duff, Durant, Dušek, Ehrenhauser, Eickhout, El Khadraoui, Elles, Enciu, Engel, Engström, Eppink, Ertug, Essayah, Estaràs Ferragut, Estrela, Evans, Fajmon, Fajon, Falbr, Farage, Färm, Feio, Ferber, Fernandes, João Ferreira, Fidanza, Figueiredo, Fisas Ayxela, Fjellner, Flautre, Fleckenstein, Florenz, Fontana, Fraga Estévez, Franco, Gahler, Gál, Gallagher, Gallo, Gáll-Pelcz, García-Margallo y Marfil, García Pérez, Gardiazábal Rubial, Garriga Polledo, Gauzès, Gebhardt, Geier, Gerbrandy, Geringer de Oedenberg, Giannakou, Giegold, Gierek, Girling, Glattfelder, Goebbels, Goerens, Gollnisch, Gomes, Göncz, de Grandes Pascual, Gräßle, Grech, Grelier, Griesbeck, Griffin, Gróbarczyk, Groote, Grosch, Grossetête, Gruny, Grzyb, Gualtieri, Guerrero Salom, Győri, Gyürk, Haglund, Hall, Händel, Handzlik, Hankiss, Hannan, Harkin, Hartong, Hassi, Häusling, Hautala, Jiří Havel, Hedh, Helmer, Hénin, Herczog, Herranz García, Hibner, Jim Higgins, Joe Higgins, Nadja Hirsch, Hoang Ngoc, Hoarau, Hohlmeier, Honeyball, Howitt, Danuta Maria Hübner, Hudghton, Hughes, Hyusmenova, Iacolino, Ibrisagic, Imbrasas, in 't Veld, Iotova, Iovine, Itälä, Iturgaiz Angulo, Ivanova, Jaakonsaari, Jäätteenmäki, Jadot, Jahr, Jáuregui Atondo, Jazłowiecka, Jedrzejewska, Jeggle, Jensen, Jiménez-Becerril Barrio, Jørgensen, Junqueras Vies, Juvin, Kacin, Kaczmarek, Kadenbach, Kalfin, Kalinowski, Kalniete, Kamall, Kammerevert, Karas, Karim, Kariņš, Kastler, Kazak, Tunne Kelam, Keller, Alan Kelly, Seán Kelly, Kiil-Nielsen, Kirilov, Kirkhope, Klaß, Klute, Koch, Kohlíček, Kolarska-Bobińska, Koppa, Korhola, Kósa, Köstinger, Koumoutsakos, Béla Kovács, Kovatchev, Kowal, Kozlík, Kozłowski, Kožušník, Krahmer, Kratsa-Tsagaropoulou, Krehl, Kreissl-Dörfler, Kuhn, Kukan, Kurski, Lamassoure, Lambert, Lamberts, Lambrinidis, Lambsdorff, Lange, de Lange, Langen, La Via, Lechner, Le Foll, Legutko, Lehne, Le Hyaric, Leichtfried, Leinen, Liberadzki, Lichtenberger, Liese, Liotard, Lisek, Lochbihler, Løkkegaard, Lope Fontagné, Lösing, Lövin, Ludford, Ludvigsson, Luhan, Łukacijewska, Lulling, Lunacek, Lynne, Lyon, McAvan, McCarthy, McClarkin, McGuinness, McMillan-Scott, Macovei, Madlener, Manders, Mănescu, Mann, Marcinkiewicz, Marinescu, David Martin, Hans-Peter Martin, Martínez Martínez, Masip Hidalgo, Maštálka, Mastella, Mathieu, Matias, Mato Adrover, Matula, Mauro, Mayer, Mayor Oreja, Mazzoni, Meissner, Melo, Méndez de Vigo, Menéndez del Valle, Merkies, Mészáros, Meyer, Migalski, Mikolášik, Millán Mon, Mirsky, Mitchell, Mölzer, Moraes, Morganti, Morin-Chartier, Morkūnaitė-Mikulėnienė, Morvai, Motti, Mulder, Muñiz De Urquiza, Muscardini, Nattrass, Nedelcheva, Neuser, Neveďalová, Newton Dunn, Neynsky, Nicholson, Nicolai, Niculescu, Niebler, van Nistelrooij, Nuttall, Obermayr, Obiols, Ojuland, Olbrycht, Olejniczak, Oomen-Ruijten, Őry, Ouzký, Oviir, Pack, Padar, Paksas, Paleckis, Paliadeli, Pallone, Panayotov, Panzeri, Papastamkos, Pargneaux, Parvanova, Paşcu, Paška, Patrão Neves, Patriciello, Paulsen, Perello Rodriguez, Alojz Peterle, Pieper, Piotrowski, Pirillo, Pittella, Plumb, Poc, Podimata, Ponga, Poreba, Posselt, Poupakis, Preda, Vittorio Prodi, Protasiewicz, Rangel, Ranner, Rapkay, Rapti, Regner, Reimers, Remek, Repo, Reul, Ries, Rinaldi, Riquet, Rochefort, Rodust, Rohde, Roithová, Romero López, Romeva i Rueda, Ronzulli, Rosbach, Rossi, Roth-Behrendt, Rouček, Rübig, Rubiks, Rühle, Saifi, Salafranca Sánchez-Neyra, Salavrakos, Salvini, Sánchez Presedo, Sanchez-Schmid, Sârbu, Sargentini, Sartori, Saryusz-Wolski, Sassoli, Saudargas, Savisaar, Schaake, Schaldemose, Olle Schmidt, Schnellhardt, Schnieber-Jastram, Scholz, Schöpflin, Schroedter, Martin Schulz, Werner Schulz, Schwab, Scicluna, Scottà, Scurria, Seeber, Sehnalová, Senyszyn, Serracchiani, Severin, Siekierski, Silvestris, Simon, Simpson, Sinclaire, Sippel, Siwiec, Skrzydlewska, Skylakakis, Smith, Smolková, Sógor, Soini, Sommer, Søndergaard, Sonik, Sosa Wagner, Soullie, Speroni, Staes, Stassen, Šťastný, Stavrakakis, Steinruck, Sterckx, Stevenson, Stihler, van der Stoep, Stolojan, Dimitar Stoyanov, Emil Stoyanov, Strasser, Strejček, Striffler, Sturdy, Surján, Alf Svensson, Eva-Britt Svensson, Swoboda, Szájer, Szegedi, Szymański, Tabajdi, Takkula, Tănăsescu, Tannock, Tarabella, Tarand, Tatarella, Tavares, Taylor, Teixeira, Thaler, Thein, Theurer, Thun und Hohenstein, Thyssen, Țicău, Tirolien, Tőkés, Tomaševski, Tošenovský, Toussas, Trautmann, Tremopoulos, Tremosa i Balcells, Triantaphyllides, Trüpel, Trzaskowski, Tsoukalas, Turmes, Turunen, Tzavela, Ulmer, Ulvskog, Ungureanu, Urutchev, Uspaskich, Vadim Tudor, Vaidere, Vajgl, Van Brempt, Vanhecke, Vaughan, Vergnaud, Verheyen, Vidal-Quadras, Vigenin, de Villiers, Vlasák, Voss, Jarosław Leszek Wałęsa, Wallis, Watson, Manfred Weber, Renate Weber, Weiler, Weisgerber, Werthmann, Westphal, Wieland, Wikström, Willmott, Wils, Hermann Winkler, Iuliu Winkler, Wortmann-Kool, Yáñez-Barnuevo García, Yannakoudakis, Záborská, Zahradil, Zala, Zalba Bidegain, Zanicchi, Zasada, Ždanoka, Zeller, Zemke, Zimmer, Ziobro, Zver, Zwiefka